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DELIBERA N. 4 – ESTRATTO DEL VERBALE n. 367  

DEL 16 MARZO 2022 

Iscrizione dell’istituto ad “Avanguardie educative-Indire” 

 
La Dirigente comunica di essere stata contattata dalla referente di Avanguardie Educative, 
dott.ssa Chiara Giunti, per un’intervista sulle esperienze riguardanti la didattica outdoor nel 
nostro circolo didattico; è stata un’occasione per confrontarsi con una realtà operante sul 
territorio nazionale. Ritiene che sarebbe proficuo iscrivere (gratuitamente) la scuola ad 
Avanguardie Educative e presentare un’esperienza significativa per diventare scuola 
capofila del progetto.  
Avanguardie Educative è un movimento di innovazione legato al Ministero dell’Istruzione 
che organizza attività, convegni e proposte di formazione tra le più innovative. 
L’insegnante Bia si è occupata di presentare il progetto che la scuola ha realizzato lo scorso 
anno scolastico in collaborazione con Acra e con l’associazione Argonauti (per la 
realizzazione di orti didattici e di cassoni per il compostabile nel giardino della scuola 
primaria Vittorino).  
Le strategie educative che sono al centro del PTOF della nostra scuola si riflettono molto 
nel profilo di Avanguardie Educative: sfruttare le opportunità offerte dai linguaggi digitali per 
supportare nuovi modi d’insegnare, creare nuovi spazi di apprendimento, riorganizzare il 
tempo del “fare scuola”, riconnettere i saperi della scuola e i saperi della conoscenza, 
investire sulle risorse umane ripensando i rapporti (insegnamento frontale, dentro-fuori, 
apprendimento tra pari...) e promuovere l’innovazione sostenibile e trasferibile. 
Aderire ad Avanguardie Educative comporta la condivisione di un modello pedagogico già 
molto in linea con l’identità della nostra scuola e consentirebbe di entrare in una rete di figure 
di riferimento e di formazione e di istituti all’avanguardia che potranno essere un esempio 
per la nostra scuola.  
Prende la parola il signor Ronda che esprime un parere molto positivo circa l’inserimento 
del nostro circolo in questo progetto: comunica a tutta l’assemblea che da genitore è 
rassicurante sapere che la nostra scuola segue questo modello educativo e che nota essere 
una modalità già insita da qualche anno nell’identità del V circolo.  
 
Il Presidente pone ai voti per la delibera “Iscrizione dell’istituto ad “Avanguardie educative-
Indire”. 
 
Il Consiglio di circolo con voti 16, contrari 0, astenuti 0, delibera all’unanimità l’adesione 
ad Avanguardie educative  (voti 16/16). 



 


